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 سوف تتعرف طريقتين تساعدان على ايجاد قيم تقديرية لبعض معالم مجتمع معين: 

 

  19     18،  17، 14،  15،  16  درجة.  20طالباً في مادة الرياضيات حيث النهاية العظمى    40تبين البيانات التالية درجات  ،
17 ،15  ،14  ،13  ،12 ،13 ،9 ،10 ،12 ،14 ،8 ،16 ،19 ،7  ،14 ،15،16 ،18 ،10 ،11 ،9  ،8 ،15 ،12 ،19 ،14  ،10  ،11 ، 

 استخدم هذه العينة لقيم الدرجات لتوجد التقدير بنقطة للمتوسط الحساب 16، 18، 17،  14،  16،  15    
 الذي أخذت منه هذه العينة. μللمجتمع               

 س 


= س

̅̅ ̅̅
  

556

40
= س

̅̅ ̅̅
 =13,9 

 μ  =13,9القيمة التقديرية للمتوسط الحسابي  ∴

 

  

 التقدير بنقطة 

قيمة وحيدة محسوبة من العينة تستخدم لتقدير معلمة مجهولة من معالم المجتمع. هي     

يستخدم كتقدير بنقطة للمتوسط الحساب للمجتمع   س̅المتوسط الحسابي للعينة العشوائية  
μ وكذلك الانحراف المعياري للعينة ،   جتمع دير بنقطة للانحراف المعياري للميستخدم كتقσ.

   (:Parameterالمعلمة )

 . σالانحراف المعياري   أو μهي ثابت بصف المجتمع أو يصف توزيع المجتمع كالمتوسط الحسابي  
 (:  Statistic Functionالإحصاء )

 :  σالانحراف المعياري   

 . ∡أو الانحراف المعياري  س̅هو اقتران تتعين قيمته من العينة كالمتوسط الحسابي         
   (:Parameter Estimateتقدير المعلمة )

 هو إحصاء تعتمد على قيم العينة وتعكس قيمة قريبة لمعلمة المجتمع ككل وتوزيعه     

 التقدير
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𝑎أوجد القيمة الحرجة  

2

 
باستخدام جدول التوزيع الطبيعي المعياري.   %95المناظرة لمستوى ثقة    

 % 95هو  مستوى الثقة  ∵  

∴ 1 –   𝑎   =0,95 

∴ 
0,95

2
=

𝑎−1

2
 ( منازل عشرية  4يجب ان تكون الارقام مكونة من )0,475   =  

 نضيف أصفار عند الحاجة  التوزيع الطبيعي المعياري نبحث في جدول 

𝑎  فنجد   0,4750المناظر للعدد  عن قيمة 

2

      =0,4750  =1,96

 أوجد القيمة الحرجة𝑎

2

 باستخدام   %97المناظرة لمستوى ثقة   

 جدول التوزيع الطبيعي المعياري                                    

 

 0,4850المناظرة للعدد    %97مستوى الثقة هو   ∵

∴ 1 –   𝑎   =0,97         ∴  𝑎

2

   =0,4850  =2,17 

∴ 
0,97

2
=

𝑎 −1

2
نبحث في جدول عن قيمة                    0,4850=  

𝑎أوجد القيمة الحرجة   

2

 
 باستخدام جدول التوزيع الطبيعي المعياري %90المناظرة لمستوى ثقة    

 % 90  الثقة هو مستوى  ∵

∴ 1 –   𝑎   =0,90 

∴   =
0,90

2
=

𝑎−1

2
0,45 

𝑎أي أن   0,4505،   0,4495 فنجدها تقع بين القيمتين   0,4500نبحث في جدول التوزيع عن قيمة 

2

 
 

𝑎كتقدير لقيمة   1,65،   1,64لذا نأخذ المتوسط الحسابي للقيمتين ،   1,65،  1,64تقع بين 

2

 
 

∴ 𝑎

2

 
 =                    

329 165 164
2 2

+
=

∴    𝑎

2

 
  =1,645

 تعريف فترة الثقة: 

 هي فترة طرفاها متغيران عشوائيان  )أي أنها فترة عشوائية( تستخدم لتقدير إحدى معالم المجتمع. 

 وهذه الفترة تحوي إحدى معالم المجتمع بنسبة معينة تسمى مستوى الثقة،  
 % 5فإن نسبة الخطأ في التقدير تكن  %95مستوى الثقة فمثلاً إذا كان      

 ( هو معامل مستوى الثقة في التقدير. 𝑎 -1( حيث )𝑎 -1)  %100بالرمز يرمز لمستوى الثقة

   𝑎 .هي نسبة الخطأ

𝑎تسمى القيمة الموجبة  :القيمة الحرجة

2

 
Critical Valueبالقيمة الحرجة  

 الثقة بفترة التقدير( ب-1-1)
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̅̅ ̅  

ع

 
×  𝑎

 
 −   ̅̅ ̅̅

  

     أوجد القيمة الحرجة𝑎

2

 باستخدام جدول  %99المناظرة لمستوى ثقة   

 التوزيع الطبيعي المعياري.                                 
 

 %99 مستوى الثقة هو  ∵

∴ 1 –   𝑎   =0,99 

∴ 
0,99

2
=

𝑎−1

2
  =0,495 

𝑎أي أن   0,4951،  0,4949فنجدها تقع بين القيمتين   0,4950نبحث في الجدول عن قيمة 

2

 
    

𝑎كتقدير لقيمة    2,58،   2,57لذا نأخذ المتوسط الحسابي للقيمتين  2,58،  2,57تقع بين  

2

 
 

∴ 
2,58+2,57

2
= 𝑎

2

 
    ∴  

                           𝑎

2

 
  =2,575

 

              
σ

 
   الانحراف المعياري للمجتمع، ن عدد قيم العينة )أو حجم العينة( σحيث      

 

             
σ

 
= 𝛼

2

 
=  تعبر عن نسبة الخطأ في التقدير. 𝑎(،  حيث 𝑎  –  1باحتمال )  هـ

 +   
̅̅ ̅  −   ̅̅ ̅̅  
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   والانحراف   40=   ن  الإناث عينة حجم  كان  لديهن فإذا  النبض  معدل حول الإناث من لعينة دراسة أجريت 

 %. 95 ثقة مستوى باستخدام 76,3 =سللعينة   الحسابي  والمتوسط σ =25  الإناث المعياري لمجتمع   
 الخطأ هامش  أوجد. 
 الإحصائي  للمجتمع الحسابي   للمتوسط الثقة فترة أوجد  . 
 الثقة فترة فسّر. 

 
  ∵    95 الثقةمستوى   .% 

 1,96القيمة الحرجة لي =  ∴                 

   معلومة   σبما أن 

𝑎هـ =  هامش الخطأ     ∴  

2

 
  =

ع 

 
 

 76,3=  س ،   σ  =12,5،    40ن =   ∵

=   1,96هـ = 
12,5

 40
 

 3,8738  ≈هـ  

 

   هـ(  سهـ ،   -سهي ) فترة الثقة + 

( =76,3 -  3,8738  ،76,3   +3,8738) 

( =72,4262    ،80,1738 ) 

  عينة عشوائية ذات الحجم نفسه  100عند اختيار 

( وحساب حدود فترة الثقة لكل عينة فإننا   40)ن =  

فترة تحوي القيمة الحقيقية للمتوسط   95نتوقع أن 

 .μالحسابي للمجتمع  

  

 والانحراف  100أخرى من الإناث حجمها ، إذا أجريت الدراسة على عينة من المثال       

 س  والمتوسط الحسابي للعينة   σ =3,6الإناث    المعياري لمجتمع       
̅̅ ̅̅̅

 .%95باستخدام مستوى ثقة  18,4= 
 .أوجد هامش الخطأ 
  أوجد فترة الثقة للمتوسط الحسابي للمجتمع الإحصائيμ.  
 .فسر فترة الثقة  
  %95مستوى الثقة هو   ∵

𝑎القيمة الحرجة    ∴

2

   =1,96 

  معلوم    σبما أن 

𝑎هـ= هـ =  هامش الخطأ   ∴

2

   =
σ

 
 

 س ،    σ =3,6،  100ن =  ∴
̅̅ ̅̅ ̅̅

 =18,4 

×  1,96هـ=   ∴
3,6

100 
 

   ه ـ هي ) فترة الثقة  س +
̅̅ ̅̅ ̅

ه ـ ،  −  س  
̅̅ ̅̅ ̅̅

 ) 

( =18,4 –  0,7056    ،18,4   +0,7056     ) 

 ( =17,6944      ،19,1056   ) 

    اختيار نفسه    100عند  الحجم  ذات  عشوائية  عينة 

 ( وحساب حدود فترة الثقة لكل عينة 100)ن=

 فترة تحوي القيمة الحقيقية    95فإننا نتوقع  أن          

  . μللمتوسط الحسابي للمجتمع            

 

σ≤

𝑎
 ,

𝑎
ع 

 

 +   
̅̅ ̅  −   ̅̅ ̅̅  

 μ الإحصائي للمجتمع الحسابي للمتوسط الثقة بفترة التقدير
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  .أسبوعيا( TABLETS) الذكية الألواح استخدام ساعات عدد   متوسط حول طالبًا18  من لعينة دراسة أجريت 

 %95 ثقة  مستوى باستخدام ، 15=  س  للعينة الحسابي  والمتوسط σ =1,8 , المعياري الانحراف  كان  فإذا    
 الخطأ هامش  أوجد. 
 الإحصائي  للمجتمع الحسابي  للمتوسط الثقة فترة أوجد  . 
 الثقة فترة فسر. 

 
  ∵   95مستوى الثقة   .% 

 1,96القيمة الحرجة لي =  ∴ 

∵  σ   معلومة 

𝑎هـ =  هامش الخطأ   ∴

2

    =
ع 

 
 

 15=  س ،  σ  =1,8،   18ن =    ∵

=   1,96هـ = 
1,8

 18
 

 0,8316  ≈هـ  

   هـ(  سهـ ،   -س) فترة الثقة هي + 

( =15-  0,8316  ،15  +0,8316 ) 

( =14,1684    ،15,8316 ) 

  عينة عشوائية ذات الحجم نفسه   100عند اختيار

عينة فإننا ( وحساب حدود فترة الثقة لكل   18)ن = 

فترة تحوي القيمة الحقيقية للمتوسط   95نتوقع أن 

 .μالحسابي للمجتمع  

 

  

 كان الانحراف المعياري طالباً متوسط عدد ساعات مشاهدة التلفزيون أسبوعياً. فإذا  24أجريت دراسة لعينة من  

     σ  =2,5    س  والمتوسط الحسابي للعينة 
̅̅ ̅̅̅

        .%95، باستخدام مستوى ثقة  21= 

 .أوجد هامش الخطأ 

  أوجد فترة الثقة للمتوسط الحسابي للمجتمع الإحصائيμ. 

 .فسر فترة الثقة  

 

  %95مستوى الثقة هو  ∵

𝑎القيمة الحرجة    ∴

2

 
  =1,96 

∵ σ   معلوم 

𝑎=  هامش الخطأ هـ   ∴

2

    =
σ

 
 

 س ،     σ =2,5،  24ن =  ∵
̅̅ ̅̅ ̅̅

 =21 

×  1,96هـ=   ∴
2 5و 

24 
 1 ⋍هـ                     

   ه ـ ) فترة الثقة هي  س +
̅̅ ̅̅ ̅

ه ـ ،  −  س  
̅̅ ̅̅ ̅̅

 ) 

( =21– 1    ،21  +1( =  )20     ،22 ) 

    اختيار نفسه    24عند  الحجم  ذات  عشوائية  عينة 

 ( وحساب حدود فترة الثقة لكل عينة  24)ن=

أن       نتوقع   الحقيقية   95فإننا  القيمة  تحوي  فترة 

  .μللمتوسط الحسابي للمجتمع 

 

  


